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Hiányosan alkalmazza az állam 
a már 2017 óta érvényben lévő 
153-as bértörvényt, és egy új, a 
jövő évi bérezésre vonatkozó 
sürgősségi kormányrende-
let-tervezet csak tovább ront a 
helyzeten – nehezményezi az 
egészségügyben, illetve szociá-
lis ellátórendszerben dolgozók 
érdekvédelmi szervezete, a 
Sanitas.

 » SZÉCHELY ISTVÁN

I smét csorbul az egészségügyi, va-
lamint a szociális ellátórendszer-
ben dolgozók jelentős részének 

a törvény által előírt, bérre vonat-
kozó joga a Sanitas szakszervezet 
állásfoglalása szerint. „A bérekre 
vonatkozó, 2017-től érvényes 153-as 
törvényt teljes egészében alkalmazni 
kellett volna, mert 2022 az utolsó esz-
tendő, amikor ezt végre kellett volna 
hajtani. A jogszabályt azonban min-
den évben negatívan egészítették ki, 
az év végi sürgősségi rendeletekkel 
befagyasztották a bérpótlékokat, 
nem szabadott fi zetésemelést adni 
bizonyos alkalmazotti kategóriák-
nak. Az a kérésünk, hogy kerüljünk 
napirendre a 153-as törvénnyel, tehát 
alkalmazzák teljes egészében” – vá-
zolta Nyulas Emma, a Sanitas szak-
szervezet Hargita megyei vezetője. 
Hozzátette, az új sürgősségi kormány-
rendelet-tervezetben ismét az szere-

pel, hogy a bérpótlékok maradjanak 
az idei értéken, ami azt jelenti, hogy 
megint nem lehet megnövelni arra 
a szintre, amit a 153-as törvény előír. 
Nyulas Emma szerint az is gondot je-
lent, hogy a múlt év végi megszorító 
intézkedés miatt tavaly elmaradt a 
törvény által előírt negyedrészes bér-
emelés, idén augusztusban pedig a 
negyedrész negyedével történő bér-
emelést hagyott jóvá a kormány, ám 
végül egyes intézményekben még azt 
sem kapták meg az alkalmazottak. 
„Az egészségügyben és a szociális el-

látórendszerben dolgozók többségé-
nek a bérpótlékát még mindig a 2018-
as fi zetések értéke alapján számolják 
ki, ami nagyon kicsi. Az egészség-
ügyben dolgozóknak körülbelül a 80 
százaléka a minimális, 12 százalékos 
bérpótlékot kapja. A tervezet szerint 
jövőre is azzal maradnak” – nehez-
ményezte a szakszervezeti vezető. 
Nyulas Emma szerint nagyon jó lett 
volna, ha legalább a bérpótlékok érté-
két aktualizálják, az ugyanis kimozdí-
totta volna a holtpontról az elkeserítő 
helyzetet. Mint mondta, rossz a han-

A HATÁLYOS BÉRTÖRVÉNY HIÁNYOS ALKALMAZÁSÁRA PANASZKODIK A SANITAS SZAKSZERVEZET, FOKOZÓDHAT A KIVÁNDORLÁS

Súlyosbodnak a bérezést érintő problémák

Az egészségügyi rendszerben dolgozók bérét továbbra sem emelik a törvénynek megfelelően
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gulat az alkalmazottak körében, 
mert tavaly is decemberben jelent 
meg a bérezésüket negatívan érintő 
szabályozás, emiatt már tartottak az 
idei év decemberétől, és úgy tűnik, 
nem alaptalanul. „Vannak »jó szán-
dékú« döntéshozók, akik mindig az 
utolsó pillanatban rukkolnak elő 
egy ilyen rendelettel, így ez egyfaj-
ta »karácsonyi ajándék«. A hasonló 
intézkedések nagyon rombolják az 
alkalmazottak morálját” – fogal-
mazott Nyulas Emma. Kitért arra is, 
hogy az új intézkedéstervezet időzí-
tése miatt tiltakozó akciókat sem 
lehet megszervezni, mert „az ünnep 
mindenki számára fontosabb, ha 
szegényen, ha gazdagon üli meg 
azt”. A fi zetésekkel kapcsolatos 
egyre elhúzódóbb probléma lénye-
gében minden, az egészségügyben, 
illetve szociális ellátórendszerben 
dolgozót érint, ez Hargita megyé-
ben jócskán több mint háromezer 
alkalmazottat jelent. Nyulas Emma 
szerint ugyanakkor aggasztó, hogy 
a bérproblémák miatt megint elkez-
dődhet a képzett egészségügyi szak-
emberek kiáramlása az országból. A 
Sanitas szakszervezet a napokban 
kérést intézett a kormányhoz, kérve, 
hogy maradéktalanul, teljes egészé-
ben alkalmazzák a 153-as törvény 
előírásait. Az érdekvédelmi szerve-
zet alelnöke egy hírműsorban azt 
nyilatkozta, elfogadhatatlan, hogy 
az egészségügyi és szociális ellá-
tásban dolgozók kevesebbet fog-
nak keresni, mint a szakképzetlen 
építőipari munkások.

 » „Elfogadha-
tatlan, hogy az 
egészségügyi és 
szociális ellá-
tásban dolgozók 
kevesebbet 
fognak keresni, 
mint a szakkép-
zetlen építőipari 
munkások.”

 » SIMON VIRÁG

Csaknem háromhektárnyi területet 
vásárol meg a marosvásárhelyi 

polgármesteri hivatal a városhoz tar-
tozó, többnyire romák lakta Hideg-
völgyben. A viskókkal beépített tel-
kek egyelőre magánkézben vannak, 
de már nem sokáig, az önkormány-
zati képviselők elfogadták ugyanis 
az árat, amelyen gazdát cserélhet-
nek. Marosvásárhelyen a legnagyobb 
roma közösség a Hidegvölgy utcában 
él, ami már régen nem is utca, hanem 
kisebb lakótelep. Az aszfaltút mellett 
rendes lakóházak állnak, a marosvá-
sárhelyi városháza szociális tömbhá-

zakat is építtetett ide. De a második 
és harmadik sorban már tákolt ottho-
nok sorakoznak, nem ritka, hogy ajtó 
helyett paplan próbálja kint tartani a 
hideget. A telkek egy része, amelyen 
gombamód elszaporodtak a hasonló 
létesítmények, magánkézben van-
nak. A Hidegvölgyben élő több ezer 
marosvásárhelyi vagy oda beköltö-
zött személy életkörülményeinek ja-
vítása érdekében a városvezetés úgy 
döntött, hogy megpróbálja tisztázni 
a telkek tulajdonviszonyát úgy, hogy 
megvásárolja azokat. Mint menet köz-
ben kiderült, több tulajdonosa is van 
a Hidegvölgynek: 2,7 hektárnyi terület 
nem azoké, akik beépítették. A helyi 

önkormányzat létrehozott egy bizott-
ságot, amelynek tagjai egyeztettek a 
tulajdonsokkal. A telkek négyzetmé-
terét 6 euróra becsülték fel. Érdekes-
ségképp a szomszédos Kishegyszőlő 
utcában, a házak közötti beépíthető 
telek négyzetmétere 60 euró, míg a 
szintén szomszédos Segesvári úton 
80 eurót is elkérnek az erdő melletti 
szabad területek négyzetméteréért. 
Az önkormányzati képviselők leg-
utóbbi ülésükön elfogadták, hogy a 
2,7 hektárnyi területért összesen 165 
876 eurót fi zet a város, és felhatal-
mazták Soós Zoltán polgármestert, 
hogy írja alá az adásvételi szerződése-
ket. Iszlai Tamás építész, marosvásár-

helyi önkormányzati képviselő a Szé-
kelyhonnak elmondta, a vásár után 
az első lépés az lesz, hogy megnézik, 
milyen épületek állnak a telkeken, és 
ezek milyen iratokkal rendelkeznek. 
Létezik ugyanis egy jókora terület, 
amely hivatalosan nem beépíthető, 
hiszen gázvezeték húzódik alatta. Sor 
kerül majd a terület megtisztítására is, 
és a jelenlegi létesítmények helyett a 
város szociális lakásokat fog építtet-
ni, de zöldövezetet és játszóteret is 
ki szeretnének alakítani. Az első és 
legfontosabb lépés azonban a telkek 
megvásárlása, hiszen magánterületen 
a város nem eszközölhet semmilyen 
beavatkozást.

Telkeket vesz a vásárhelyi önkormányzat a terebélyesedő romatelepen

 » A hidegvölgyi 
telepen tákolt 
otthonok is sora-
koznak, nem ritka, 
hogy ajtó helyett 
paplan próbálja 
kint tartani a 
hideget.


